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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: daniel.kunstat@soc.cas.cz 
 

Důvěra vrcholným politikům 

 
Technické parametry 
 
Výzkum: Naše společnost, 13-03 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický 

ústav AV ČR, v. v. i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu 

veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR, v. v. i. 
  
Termín terénního šetření: 4. – 11. 3. 2013 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Kraj (oblasti NUTS 3), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad (Sčítání lidu, domů a bytů 2011) 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1059 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PI. 2 
Zveřejněno dne: 5. dubna 2013 
Zpracovali: Daniel Kunštát, Petra Dupalová 

 

CVVM Sociologického ústavu AV ČR, v. v. i., v březnovém šetření zjišťovalo, zda 
dotázaní důvěřují vybraným vrcholným politikům (viz tabulky 1 a 2).1 Předložený 
seznam tentokrát obsahoval jména pětadvaceti čelných ústavních činitelů a navíc 
také jméno nově zvoleného prezidenta republiky Miloše Zemana. Do výzkumu 
byli zařazeni také bývalý prezident, předseda Senátu, předsedkyně Poslanecké 
sněmovny, členové vlády, předsedové parlamentních politických stran, nejvyšší 
státní zástupce a předseda Ústavního soudu. 

Mezi nejvyššími ústavními představiteli státu jsou jako nejdůvěryhodnější 
hodnoceni prezident Miloš Zeman, kterému důvěřuje 51 % dotázaných, stejně 
tak předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský (51 %), dále ministr zahraničí 
Karel Schwarzenberg (47 %), předsedkyně Poslanecké sněmovny Miroslava 
Němcová (37 %) a předseda ČSSD Bohuslav Sobotka (34 %). Ostatní ústavní 
činitelé zařazení do výzkumu disponují důvěrou nižší než 30 %. 

 

                                                           
1 Otázka: „Přečtu Vám jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, zda mu 
důvěřujete nebo nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda tohoto politika neznáte.“ 
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V porovnání s výsledky předcházejících výzkumů (viz tabulka 1) bylo zjištěno, 
že statisticky významně (+7 procentních bodů) narostla důvěra v případě 
ministra zahraničí Karla Schwarzenberga a předsedy vlády Petra Nečase (+4). 
Naopak nejvýznamnější pokles v důvěře byl zaznamenán v případě bývalého 
prezidenta Václava Klause (-24 procentních bodů). 

Tabulka 1: Důvěra vrcholným politikům (v %) 

 
2010 2011 2012 2013 

 
09 10 12 01 03 05 09 10 02 03 05 06 09 12 01 03 

M. Zeman x x x x x x x x x x x x x x x 51 

Rychetský 40 x 36 x 38 x 40 x x 41 x 43 x 48 x 51 

Schwarzenberg 47 43 43 51 43 47 41 40 39 38 36 35 31 36 40 47 

Němcová 37 35 36 39 36 39 34 43 43 38 39 39 36 37 36 37 

B. Sobotka 36 36 35 37 35 42 36 38 35 35 39 38 32 35 34 34 

Klaus 68 x 65 x 62 x 51 x x 49 x 48 x 51 x 27 

Filip 20 21 19 20 19 22 20 21 19 20 24 25 22 22 22 20 

Heger 13 x 16 x 29 x 20 x x 19 x 18 x 20 x 17 

Nečas 41 36 33 40 29 30 28 29 29 25 19 23 16 17 12 16 

Bendl x x x x x x x x x 17 x 15 x 16 x 15 

Štěch x x x x 14 x 14 x x 14 x 17 x 16 x 15 

Kubice x x x x x x 19 x x 18 x 18 x 16 x 13 

Blažek x 5 x 6 x 6 x x 4 x 5 x 7 8 12 12 

Fiala x x x x x x x x x x x 14 x 14 x 12 

Chalupa x x x x 6 x 8 x x 11 x 11 x 9 9 12 

P. Zeman x x x x x x x x x x x 9 x 13 x 11 

Kalousek 27 23 21 26 21 20 16 19 16 16 12 14 10 9 9 11 

Kuba x x x x x x x x x 7 x 6 x 11 x 10 

Peake x 6 x 9 x 13 13 23 26 21 19 15 18 16 11 10 

Müllerová x x x x x x x x x x x x x 7 x 9 

Hanáková x x x x x x x x x 9 x 9 x 7 x 9 

Bárta 26 x 25 x 20 x x 12 7 x 6 x x x x 8 

Jankovský 4 x 6 x 4 x 4 x x 6 x 6 x 4 x 7 

Stanjura x x x x x x x 4 4 x 6 x x x x 6 

Mlsna x x x x x x x x x x x x x x x 4 

Zdroj: Výzkumy CVVM. Řazení politiků je sestupné podle procent vyjádřené důvěry v posledním 
sledování, tj. v březnu 2013. Dopočet do 100 % představují odpovědi „nedůvěřuje“, „neví“ nebo 
„nezná“. Změny do +/- 3 % nejsou statisticky průkazné. 
 

Na následující stránce, v tabulce 2 znázorňující vyjádření důvěry či nedůvěry 
politikům, je v posledním sloupci uveden index vyjadřující převahu pozitivních 
či negativních odpovědí. Pouze tři ústavní činitelé zařazení do tohoto šetření 
(prezident M. Zeman, předseda Ústavního soudu P. Rychetský a ministr zahraničí 
K. Schwarzenberg) mají celkově převažující kladné hodnocení. Naopak mezi 
politické osobnosti, které jsou vnímány dotazovanými občany spíše negativně 
(nedůvěru jim vyjádřilo více než 60 % dotázaných), patří M. Kalousek, V. Bárta, 
K. Peake a premiér P. Nečas. 
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Do celkových výsledků se přirozeně promítá také to, že celou řadu politiků 
veřejnost doposud příliš nezná. Více než polovina dotázaných tak nezná ministra 
a předsedu Legislativní rady vlády P. Mlsnu, ministry P. Fialu, K. Jankovského, 
Z. Stanjuru, A. Hanákovou či nejvyššího státního zástupce P. Zemana. 

Tabulka 2: Vyjádření důvěry či nedůvěry politikům – srovnání (v %) 

  Důvěra +/- 
proti poslednímu 

šetření* 
Nedůvěra Nezná Neví Index 3/13 ** 

Důvěra/nedůvěra 

M. Zeman 51 38 1 10 +13 
Rychetský 51 27 11 11 +24 
Schwarzenberg 47 (+7) 46 1 6 +1 
Němcová 37 48 7 8 -11 
B. Sobotka 34 49 5 12 -15 
Klaus 27 (-24) 68 1 4 -41 
Filip 20 55 16 9 -35 
Heger 17 61 15 7 -44 
Nečas  16 (+4) 80 1 3 -64 
Bendl 15 53 23 9 -38 
Štěch 15 27 44 14 -12 
Kubice 13 63 15 9 -50 
Blažek 12 37 39 12 -25 
Fiala 12 23 54 11 -11 
Chalupa 12 31 47 10 -19 
P. Zeman 11 21 56 12 -10 
Kalousek 11 86 1 2 -75 
Kuba 10 39 41 10 -29 
Peake 10 79 5 6 -69 
Müllerová 9 37 44 10 -28 
Hanáková 9 30 52 9 -21 
Bárta 8 79 7 6 -71 
Jankovský 7 27 54 12 -20 
Stanjura 6 27 56 11 -21 
Mlsna 4 17 71 8 -13 

*Uvádíme pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním šetřením důvěry 
u příslušného politika, tj. více než +/- 3 %.  
** Rozdíl kladných a záporných odpovědí v aktuálním (březnovém) šetření.       
 

 


